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   : )Array( آرایه  
  

در زبان برنامه نویسی اسمبلی ما می توانيم آرایه های یک بعدی ، دو بعدی و چند بعدی 
  .ی پردازیم را ایجاد کنيم ، در این بخش به نحوه ایجاد آرایه های یک بعدی م

  
  
  

   : آرایه یک بعدی
  
  

  :برای ایجاد آرایه یک بعدی کافيست که در قطعه تعریف داده به صورت زیر عمل کنيم 
  

   مقدار اول            نوع داده                    نام آرایه,  مقدار دوم , مقدار سوم ,... 
  

    Shceg_good                  Dword                    4,5,6,7 
   
  

  در مثال بالا آرایه ای چهارتایی از نوع دو کلمه ای ایجاد کردیم که خانه اول تا چهارم آن 
  .  مقدار دهی شدند 7 و 6 و 5 و 4به ترتيب با 

  
  
  : تایی بدون مقدار اوليه به صورت زیر عمل می کنيم  n برای ایجاد آرایه ای  )1
  
 Dup ( ? )      ایهتعداد خانه های آر             n=   نوع داده                  نام آرایه  
  

    Shceg_good                  Dword                    4      dup ( ? ) 
  
 
البته فقط می توانيم یک مقدار را به تمام (  تایی با مقدار اوليه  n  برای ایجاد آرایه ای  )2

  .یر عمل می کنيم به صورت ز) خانه های آرایه بدهيم 
  

Dup ( n )      تعداد خانه های آرایه             n=   نوع داده                   نام آرایه 
 

    Shceg_good                  Dword                    4      dup ( 0 ) 
 

   تا چهارم آن در مثال بالا آرایه ای چهارتایی از نوع دو کلمه ای ایجاد کردیم که خانه اول
  . مقدار دهی شدند 0همگی با عدد  
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   :آرایه یک بعدی به خانه های  نحوه دسترسی
  

برای اینکه به خانه های یک آرایه یک بعدی دسترسی پيدا کنيم به صورت زیر عمل می 
  :کنيم 

  
  :نام آرایه به اولين خانه خودش اشاره می کند  مثال  : نکته

 
include irvine32.inc 
.data 
 
shceg_good          dword        2,4,6,8,9 
 
   
.code 
main    proc 
  mov    eax , shceg_good 
  call       writeint 
exit 
main     endp 
end       main 

  
   را چاپ خواهد کرد 2برنامه بالا فقط عدد 

  
  دسترسی پيدا کنيم کافيست نام آرایه را... ینکه به خانه های دوم و سوم و حال برای ا

  :با عددی جمع کنيم ، برای یافتن این عدد به صورت زیر 
  
  : باشد  byte  آرایه از نوع اگر
  

  1+ نام آرایه : برای دسترسی به خانه دوم : آنگاه 
  2+ نام آرایه :          برای دسترسی به خانه سوم 

  3+ نام آرایه :      برای دسترسی به خانه سوم     
.            
.            
.            

  
  : باشد  word  آرایه از نوع اگر
  

  2+ نام آرایه : برای دسترسی به خانه دوم : آنگاه 
  4+ نام آرایه :          برای دسترسی به خانه سوم 
  6+ نام آرایه :          برای دسترسی به خانه سوم 

.            

.            

.            
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  : باشد  dword  آرایه از نوع اگر
  

  4+ نام آرایه : برای دسترسی به خانه دوم : آنگاه 
  8+ نام آرایه :          برای دسترسی به خانه سوم 
  12+ نام آرایه :          برای دسترسی به خانه سوم 

.            

.            

.            
  
  
 

  : جمع می کنيم 2 را با سومين عضو آرایه 1در برنامه زیر دومين عضو آرایه : مثال 
  
  
  

include irvine32.inc 
.data 
Array1           dword        2,4,6,8,9 
Array2           dword        5,6,8,6 
 
   
.code 
main    proc 
  mov    eax , [Array1]+4 

                    add        eax,  [Array2]+8 
  call       writeint 
exit 
main     endp 
end       main 

  
  
  

  . را چاپ خواهد کرد 12برنامه بالا عدد 
  
  
  
  

  می توانيم مقداری را که باید با نام آرایه جمع کنيم تا به خانه مورد نظر برسيم : نکته 
  : نام آرایه جمع کنيم به مثال زیر دقت کنيد          را در یک ثبات قرار دهيم و سپس با
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include irvine32.inc 
.data 
Array1           dword        2,4,6,8,9 
Array2           dword        5,6,8,6 
   
.code 
main    proc 
  mov      eax , [Array1]+4 
  mov       ebx,8 

                     add        eax,  [Array2]+ebx 
  call       writeint 
exit 
main     endp 
end       main 
 
 
 

  
  8در مثال بالا برای دسترسی به خانه سوم آرایه دوم ، باید نام آرایه دوم را با عدد 

   گذاشتيم و سپس آن را با نام آرایه دوم  ebxجمع می کردیم ، این مقدار را در ثبات 
  .جمع کردیم 
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